

# 新型农业经营主体大量涌现

从“单打独斗”到“抱团竞争”，带动全省620.5万农户拓宽就业增收渠道

党的十九大作出了实施乡村振兴战略的重大决策部署，提出发展多种形式适度规模经营，培育新型农业经营主体，建设现代农业。换言之，培育农民专业合作社、家庭农场、农业企业等新型农业经营主体，加快发展现代农业是实施乡村振兴战略的重要内容。

事实上，近年来，广东省不断加大扶持力度，促使各类新型农业生产经营主体大量涌现。公开资料显示，截至目前，全省认定和培育省级农业龙头企业820家，上市农业龙头企业65家；各类新型经营主体带动620.5万农户拓宽就业增收渠道和“抱团”提升竞争力。

“我们能为水稻和主要农作物提供‘耕、种、管收、烘干、加工、售卖’等一条龙服务。”位于清远英德市的东华区域性农机合作社，是今年新成立的一个新型合作社，社员只有70多人，但实力不容小觑。有关负责人介绍说合作社定位以农业机械化服务为主，农资农技服务为辅，农机农艺相融合的综合服务型组织，将辐射周边5个乡镇。

合作社除了拥有1000多亩水稻机械化种植基地，还拥有大、中型拖拉机14台，及配套机具21台套、播种机5台；联合收割机15台，保鲜库2000立方米、日烘干2吨的花生榨油机生产线和日烘干80吨的稻谷烘干车间，各类机身100多台套，机具价值达1000多万元。今年，合作社还计划新增播种机10台套，新建水稻育秧大棚一个。

跟东华区域性农机合作社一样，位于清远连州的西岸镇冲口蔬菜生产农民专业合作社，也购置了插秧机、收割机等农业机械设备，并且建成了工厂化育秧大棚，可为农户提供包括犁耙

## 新型经营主体大量涌现



英德西牛镇韭菜基地



英德香菇培育大棚

四会兰花种植基地

今天  
消息



文在寅和金正恩在会谈 图/视觉中国

朝鲜最高领导人金正恩27日跨过朝鲜半岛军事分界线，踏上韩国土地。在前往会场前，金正恩还邀请韩国总统文在寅一同跨过分界线，踏上朝方土地，稍作停留……

## 动身

北京时间5时30分，朝中社发出英文报道，金正恩离开首都平壤，将与文在寅“敞开心扉”讨论“改善南北关系并实现朝鲜半岛和平、繁荣和统一的所有议题”。

这篇报道没有提及会晤主要议题之一，即朝鲜半岛无核化。

北京时间大约7时

## 跨越

北京时间上午8时稍过，文在寅一行抵达会晤地点、板门店韩方一侧“和平之家”。

临近北京时间8时30分，金正恩一行走出板门店朝方一侧“板门阁”，走下台阶。金正恩微笑着，独自走向蓝色的军事停战委员会会议室和军官会议室之间，文在寅等候在军事分界线南方一侧。

两人隔着军事分界线握手，寒暄。在文在寅邀请下，金正恩跨过军事分界线，进入朝方境内的环节。电视直播画面显示，文在寅似乎有些意外，金正恩双手搭在文在寅手上，交谈数言。

在板门店，这是一条

# 韩朝首脑举行会晤

金正恩在寅携手跨越军事分界线；金正恩在“和平之家”题词：“新的历史从现在开始，和平时代站在新的起点。”



韩国总统文在寅和朝鲜领导人金正恩抵达板门店，两人检阅仪仗队 图/视觉中国

## 仪式

两人携手跨过军事分界线，回到韩方一侧，接受一名小女孩和一名小男孩赠送的鲜花，再一次合影，只是画面中不再是两人，而是与女孩和男孩一起，四人合影。

韩国军队传统仪仗队身穿多彩民族盛装，奏响民族歌曲《阿里郎》。

文在寅和金正恩在韩军传统仪仗队护卫下，走向位于“和平之家”与“自由之家”之间的“板门店广场”，在那里检阅韩军仪仗队。鉴于南北关系特殊，省略奏国歌、升国旗环节。

陈丹(新华社特稿)

## 资料 韩朝前两次首脑会晤

这是韩朝之间第三次首脑会晤。2000年，时任韩国总统金大中访朝与时任朝鲜最高领导人金正日首次会晤，并在平壤顺安机场检阅朝鲜人民军仪仗队。双方签署了《北南共同宣言》。2007年，时任韩国总统卢武铉访朝，平壤“4·25”文化会馆前广场检阅朝军仪仗队。卢武铉与金正日签署了《北南关系发展与和平繁荣宣言》。(新华)



↑2000年4月，韩国总统金大中(左)在平壤与朝鲜最高领导人金正日会晤 图/视觉中国

←2000年6月，韩国总统金正日(左)在平壤与朝鲜最高领导人金正日会晤 图/视觉中国

## 链接

### 会晤有三大议题

此次会晤主要有三大议题：实现半岛完全无核化、探索构建半岛永久和平机制、形成可持续发展的韩朝关系。其中，无核化无疑占据最重分量。朝韩领导人可能还会就结束军事对峙、缓解军事紧张、促进人道主义交流、推进高层会晤定期化等采取实质性措施。

分析人士认为，这次韩朝首脑会晤区别于前两次会晤的重要一点，就是它将为接下来的朝美领导人会晤做铺垫。在韩朝首脑会晤为半岛无核化和建立半岛和平机制达成大的框架后，随后进行的朝美领导人会晤会就这两个议题进行更进一步的磋商。(新华)



↑2007年10月，韩国总统卢武铉在平壤与朝鲜最高领导人金正日会晤 图/视觉中国

多方作出努力  
朝韩首脑终于会晤

朝韩首脑会晤在板门店南方一侧的“和平之家”举行，这是朝鲜战争后朝鲜最高领导人首次踏上韩国土地，引发各方高度关注。在各国专家学者看来，即将开启的这次历史性会晤在多国积极推动下实现，有望成为实现半岛和平的起点。

美国智库韩国经济研究所高级主任斯坦加龙认为，中美等国为创造朝韩首脑会晤的必要氛围作出重大贡献。没有各方落实安理会涉朝决议、推动对话实现的一系列努力，今天的好局面就不会出现。朝韩以平昌冬奥会为契机展开的一系列积极互动值得称赞，让半岛气氛从对抗转为对话。

俄罗斯科学院远东研究所朝鲜研究中心主任亚历山大·热宾说，朝韩近来一系列的实际行动说明，直接当事方均确信俄罗斯和中国制定的“双暂停”路线图可以为半岛局势带来积极成果。如果即将举行的朝韩首脑会晤和朝美首脑会晤能够取得化解半岛军事冲突危险，在一定程度上实现韩朝、美朝关系正常化等实际成果，则有望实现在双边协商基础上确立东北亚安全新机制。

韩国青瓦台前秘书室室长、第一次韩朝首脑会晤亲历者朴智元认为，中方所倡导的“双暂停”和“双轨并行”等倡议和思路，是目前解决半岛问题的最佳方案。相信中方在未来半岛问题协商过程中也将发挥巨大作用。

“一带一路”日本研究中心负责人、日本著名学者进藤荣一认为，中方在促成朝韩首脑会晤及南北关系改善中发挥了积极作用。中国的“一带一路”建设为东北亚带来新的发展机遇，营造出一种适合合作、改善关系的大环境。日本政府在处理朝鲜半岛外交时不应只关注制裁，应支持并推动半岛构建友好关系的积极趋势。

美国智库兰德公司高级政治学家迈克尔·马扎尔认为，此次首脑会晤最重要的影响是，如果朝韩领导人在无核化问题上确立经双方同意的路线图，并就此制定更多宏大方案，这将为接下来的朝美首脑会晤奠定基础。

俄罗斯科学院远东研究所朝鲜研究中心研究员康斯坦丁·阿斯莫洛夫说，希望此次会晤有助于推动半岛局势朝着本世纪初实施“阳光政策”的态势发展，双方共同维护和平、放弃相互敌对。目前朝韩双方已暂停在边界地区相互宣传，如果这种缓和趋势能持续下去，半岛局势将进入回暖新阶段。(新华)